MUNICIPIO DE IRATI
ESTADO DE SANTA CATARINA
CONCURSO PUBLICO 01/2020

01 de margo de 2020

ENFERMEIRO

INSTRUCOES

Este Caderno contém 40 (quarenta ) questdes, constituidas com cinco op¢des (A, B, C, D,
E) e uma Unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientacGes de
preenchimento contidas nele.

Apo6s o preenchimento do Cartdo Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob
pena de invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cdédigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacGes ou
equipamentos eletrénicos;

b) a comunicagéo entre os candidatos;

C) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em
embalagem pléstica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

€) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45 (quarenta e cinco) minutos
do seu inicio.

f) o uso de reloégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos
elétrico ou eletrbnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta,
somente sera permitida depois de transcorrido 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de
Questdes e o Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens
especificados acima, implicara na eliminag&o do candidato do Teste Seletivo Publico.

O tempo de duracdo total da prova é de trés(03) horas, incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

Os 3 ultimos candidatos, ao terminarem a prova, deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais assinar a folha ata, o verso dos cartdes respostas, 0
lacre dos envelopes que guardardo os Cartdes Resposta.



Portugués

O fragmento da obra O cortico, de Aluisio Azevedo, servird como base para responder
as questdes de 01 a 04:

[...]

Defronte da porta de Rita tinham vindo postar-se diversos moradores do cortico,
jornaleiros de baixo salério, pobre gente miseravel, que mal podia matar a fome com o
que ganhava. Ainda assim ndo havia entre eles um so triste. A mulata convidou-os logo
a comer um bocado e beber um trago. A proposta foi aceita alegremente.

E a casa dela nunca se esvaziava.

Anoitecia la.

O velho Liborio, que ninguém sabia ao certo onde almocava ou jantava, surgiu
do seu buraco, que nem jabuti quando vé chuva.

Um tipdo, o velho Liborio! Ocupava o pior canto do cortico e andava sempre a
fariscar os sobejos alheios, filando aqui, filando ali, pedindo a um e a outro, como um
mendigo, chorando misérias eternamente, apanhando pontas para fumar no cachimbo,
cachimbo que o sumitico roubara de um pobre cego decrépito. Na estalagem diziam
todavia que Libdrio tinha dinheiro aferrolhado, contra o que ele protestava ressentido,
jurando a sua extrema penuria. E era tdo feroz o demonio naquela fome de cdo sem
dono, que as maes recomendavam as suas criancas todo o cuidado com ele, porque o
diabo do velho, quando via algum pequeno desacompanhado, punha-se logo a rondéa-lo,
a cerca-lo de festas e a fazer-lhe ratices para o engabelar, até conseguir furtar-lhe o doce
ou o vintenzinho que o pobrezito trazia fechado na méo.

Rita fé-lo entrar e deu-lhe de comer e de beber; mas sob a condicdo de que o
esfomeado nédo se socasse demais, para ndo rebentar ali mesmo.

Se queria estourar, fosse estourar para longe!

Ele pds-se logo a devorar, sofregamente, olhando inquieto para os lados, como
se temesse que alguém lhe roubasse a comida da boca. Engolia sem mastigar,
empurrando os bocados com o dedo, agarrando-se ao prato e escondendo nas algibeiras
0 que ndo podia de uma sé vez meter para dentro do corpo.

Causava terror aquela sua implacadvel mandibula, assanhada e devoradora;
aquele enorme queixo, avido, ossudo e sem um dente, que parecia ir engolir tudo, tudo,
principiando pela propria cara, desde a imensa batata vermelha e grelhada que
ameacava ja entrar-lhe na boca, até as duas bochechinhas engelhadas, os olhos, as
orelhas, a cabeca inteira, inclusive a sua grande calva, lisa como um queijo e guarnecida
em redor por uns pelos puidos e ralos como farripas de coco.

Firmo propds embebeda-lo, s6 para ver a sorte que ele daria. O Alexandre e a
mulher opuseram-se, mas rindo muito; nem se podia deixar de rir, apesar do espanto,
vendo aquele resto de gente, aquele esqueleto velho, coberto por uma pele seca, a
devorar, a devorar sem tréguas, como se quisesse fazer provisdo para uma outra vida.

De repente, um pedaco de carne, grande demais para ser ingerido de uma vez,
engasgou-o seriamente. Liborio comegou a tossir, aflito, com os olhos sumidos, a cara
tingida de uma vermelhid&o apoplética. A Leocadia, que era quem lhe ficava mais perto,
soltou-lhe um murro nas costas.

O glutdo arremessou sobre a toalha da mesa o bocado de carne ja meio triturado.
Foi um nojo geral.

— Porco! gritou Rita, arredando-se.



— Pois se o bruto quer socar tudo ao mesmo tempo! disse Porfiro. Parece que
nunca viu comida, este animal!

E notando que ele continuava ainda mais so6frego por ter perdido um instante: —
Espere um pouco, lobo! Que diabo! A comida ndo foge! H& muito ai com que te fartares
por uma vez! Com efeito!

Disponivel em: www.pt.wikisource.org Acesso:21/02/2020.

01-Em relacdo ao texto acima use V-verdadeiro e F-falso:

( )O texto aponta que 0s personagens principais sdo pessoas humildes da sociedade.

( )A animalizacgéo de Libdrio pode ser observada pela descricdo do modo como ele se
alimenta.

( )Os adjetivos usados no texto contribuem para descrever os tracos fisicos de Libdrio
e Seus gestos grotescos e caricaturescos.

( )Aavareza de Liborio fez com que ele fosse convidado para se alimentar na casa da
mulata Rita.

Respectivamente, a ordem correta é:

a)V-V -V-F

b)V-F-V-F

Q)F-V-F-V

dF-V-F-F

e)V-F -V-V

02- Sobre o texto:

1-Libdrio jurava que vivia em uma situacdo de opuléncia.

2-Liborio é tratado pelos personagens com substantivos abstratos, o que reforca seu
perfil voraz.

3- E possivel inferir que a intencdo de Firmo em embebedar Liborio era para pilhar o
velho glutdo.

a) Somente 3 esta correta.

b) Somente 1 esta correta.

c) Somente 2 esta correta.

d) Todas estdo incorretas.

e) Todas estdo corretas.

03- “...andava sempre a fariscar os sobejos alheios...” O termo sublinhado tem como
sinbnimo:

a)desdenhar

b)invejar

c)desprezar

d)repudiar

e)farejar

04- “...maes recomendavam as suas criancas todo o cuidado com ele,...” Em relagdo a0
uso do acento indicador de crase, esta correta apenas a assertiva:

a) Aprendeu a nadar na lagoa, no sitio do avé.

b) Olho aquela terra de ponta a ponta.

c¢) Pedrinho adorava andar a cavalo.

d) Fomos a casa de meus tios para comer churrasco.

e) Minha cunhada disse que foi a uma reunido.


https://pt.wikisource.org/

05- Observe a predicacdo dos verbos apontados entre os parénteses. Marque a
alternativa que apresenta uma informacdo incorreta:

a) Consegui um trabalho. (Verbo transitivo direto)

b) Hoje sou um cidadéo feliz. (Verbo de ligacéo)

¢) Eu acho as abelhas muito importantes. (Verbo transitivo indireto)

d) Sou uma professora. (Verbo de ligacao)

e) A dedicacgéo enaltece o homem. (Verbo transitivo direto)

06-“A mé&e do aluno reclamou que a mochila pesava uma tonelada. ” A expressao
sublinhada retrata qual figura de linguagem:

a)metonimia

b)catacrese

c)hipérbole

d)hipérbato

e)paronomasia

07-Dadas as frases

1-Ela é vaidosa, s6 fala de sim mesma.

2-A diretora trouxe as provas consigo.

3-Ela saiu conosco.

Em relacdo ao emprego dos pronomes obliquos:
a)Somente 1 esta correta.

b)Somente 3 esta correta.

c)Somente 1 e 3 estdo empregando corretamente.
d)Somente 1 e 2 estdo empregando corretamente.
e)Todas as frases empregam corretamente.

08-Em quais das sequéncias a seguir o plural de todos os substantivos compostos esta
de acordo com a norma padrdo da lingua:

a)alto-falantes; recém-nascidos

b)salario-minimos; abaixo-assinados

c)vales-transportes; curto-circuitos

d)portas-malas; toca-fitas

e)quebra-cabecas; caixeiros-viajante

09- “O homem era muito pobre.” O superlativo absoluto sintético do vocabulo
sublinhado é:

a) paupérrimo

b) pobrilimo

C) pobrete

d) pobrilissimo

e) pobretérrimo

10- Devido ao uso do artigo as palavras abaixo possuem significados diferentes. Aponte
a alternativa cujo vocabulo ndo permite o uso de dois artigos definidos:

a) 0 coma—acoma

b) o grama — a grama

¢) o champanhe — a champanhe

d) o cabra —a cabra

e) o moral —a moral



Matematica

11) Uma escola funciona em trés turnos, no 1° turno tem 396 estudantes no 2° turno 372
estudantes e no 3° turno 256 estudantes. Qual porcentagem de estudantes que apresenta
no 3° turno em relacao aos trés turnos?

() 18%. (b) 21%.  (c) 25%. (d) 26%. (&) 27,5%.

12) Um terreno retangular apresenta uma area de 972m2. Qual o perimetro deste terreno
sabendo qual o comprimento é igual ao triplo da largura?

(@) 144m. (b) 103m. (c) 208m. (d) 96m. (e) 98m.

13) Em uma revenda de automdveis, ha 25 carros brancos, 40 carros pratas e 105 carros
pretos. O proprietario gostaria de organizar os carros em grupos, de modo que cada
grupo possuisse 0 mesmo nimero de carros e que cada cor estd igualmente distribuida
nos grupos. Qual o nimero mé&ximo de grupos que podem ser formados com as
quantidades iguais de cada cor?

(a) 6 (b) 15 () 8 (d) 5 () 14
14) Qual o valor numérico da expressdo (4™* + 1672)7 1 :
(a) 256. (b) 512. (c) 28. (d) 20. () 128.

15) Um barracdo foi construido em um terreno retangular de 90m por 60m. Esse
barracdo ocupa uma &rea de 1296m2. O barracdo foi construido de modo que ha um
espaco de metros entre o limite do terreno e o barracdo. Qual é a medida x desse recuo?

y
vx

A

(@) 10m (b) 18m (c) 12m (d) 20m (€) 14m

16) Uma fabrica tem 4 maquinas idénticas que produzem em 6 horas diarias 4272 pegas.
Esta fabrica pretende produzir 9968 pecas numa jornada de 8 horas diarias. Quantas
maquinas idénticas precisam ser adquiridas?

(@) 1. (b) 2. ) 3. (d) 4. ) 5.



17) Gustavo fez um investimento de R$ 48.000,00 em um fundo de aplicagdo que lhe
rende 2,5% ao més na modalidade de juro composto. Se ele deixar aplicado por um
periodo de 3 meses qual serd 0 montante a ser resgatado?

(a) 49200,00. (b) 50240,00. (c) 51600,00. (d) 51440,25.
(€) 51690,75.

18) Uma empresa produz certo tipo de peca metélica e seu lucro é representado pela lei
da funcdo L(x) = 30x — 6000. Qual o valor minimo de pecas que essa empresa precisa
produzir para obter lucro.

(@) 199 pecas. (b) 201 pecas. (c) 200 pecas. (d) 202 pecas.
(e) 198 pecas.

19) Ao comparar sua sombra com a de um edificio Gustavo notou que sua sombra
media 0,3 metros, enquanto a sobra do edificio media 4 metros. Sabendo que sua altura
é de 1,8m e estd no mesmo plano horizontal, qual a altura do edificio:

(@) 18m. (b) 43m. (c) 24m. (d) 32m. (e) 28m.

20) Um numero é formado dor dois algarismos cujo produto € 32. Trocando a posi¢ado
dos algarismos, o valor obtido é 36 unidades maior que o nimero anterior. Qual € a
soma desse dois algarismos

(@) 12. (b) 14. (c) 10. (d) 16. (e) 18.

Conhecimentos Especificos

21) E importante ressaltar que, independentemente da via de administragio prescrita
pelo médico, o profissional de enfermagem deve possuir conhecimento geral e
especifico sobre o assunto. Além do conhecimento sobre a técnica a ser executada, o
profissional deve saber as informacdes sobre os medicamentos que administrara, seu
efeito, tempo de acdo, principais

reacOes e efeitos colaterais. (Cheregatti e Jerbnimo, 2010)

Sobre a administracdo de medicamentos, é incorreto afirmar que:

A) A administragdo de medicamentos por via parenteral € a mais complexa de todas.
Ela engloba a administracdo pelas vias subcutanea, intradérmica, intramuscular,
endovenosa e intravenosa.

B) A via intradéermica é utilizada comumente para administracdo de insulina e
anticoagulantes. As complicacBes mais comuns sdo reacdes alérgicas locais (rubor,
edema, dor e endurecimento do local, presenca de papula).

C) Quando o paciente esta hipotenso ou tem um aporte sanguineo deficiente para o
musculo, o0 medicamento administrado por via intramuscular pode precipitar-se ou nao
ser absorvido.

D) A interacdo medicamentosa pode ser definida como a influéncia reciproca de um
determinado medicamento sobre outro. Um deles, administrado isoladamente, produz



determinado efeito; porém, associado a outro medicamento, acarreta um efeito diferente
do esperado.

E) A acdo do medicamento na administragdo via oral ndo é imediata, necessitando
absorcéo gastrica ou enteral.

22) A vacinacdo segura representa toda a politica, acbes e procedimentos em saude
publica relacionados a administracdo de vacinas, com a finalidade de minimizar os
riscos de transmissdo de doencas e de maximizar a efetividade das vacinas, a qual
engloba todo o espectro de eventos, desde a producdo do imunobioldgico até a sua
administracdo. (Ministério da Saude, 2018)

Sobre as vacinas disponiveis no Programa Nacional de Imunizacdo (PNI), é incorreto
afirmar que:

A) Na administracdo da vacina tetra viral, recomenda-se trocar a agulha ap6s a
reconstitui¢do. Considerar as agulhas disponiveis na embalagem do produto.

B) A vacina rotavirus € contraindicada para criancas que tenham histérico de
invaginacdao intestinal ou com malformacdo congénita ndo corrigida do trato
gastrointestinal.

C) A via de administracdo recomendada para a vacina varicela € a intramuscular.

D) A vacina dupla adulto (dT) pode ser administrada a partir da comprovacdo da
gravidez em qualquer periodo gestacional.

E) O Calendario Nacional de Vacinagdo estabelece a administracdo de dose de reforco
para a vacina Meningococica C.

23) Analise as afirmativas abaixo sobre a Hanseniase:

I- Em que pese a recomendacdo de se restringir a ingestdo de drogas no primeiro
trimestre da gravidez, os esquemas padrdo de poliquimioterapia (PQT) para tratamento
da hanseniase tém sua utilizacdo recomendada. Contudo, mulheres com diagnéstico de
hanseniase e ndo gravidas devem receber aconselhamento para planejar a gestacdo ap6s
a finalizacdo do tratamento de hanseniase.

II- E uma doenca cronica, infectocontagiosa, causada por um bacilo capaz de infectar
um pequeno ndmero de individuos (baixa infectividade), embora todos os infectados
adoecam (alta patogenicidade).

I11- A ocorréncia de reacdes hansénicas ndo contraindica o inicio da PQT, ndo implica
sua interrupcdo e ndo € indicacdo de reinicio de PQT se o paciente ja houver concluido
seu tratamento.

Estdo corretas as afirmativas:

A) Apenas l e ll.

B) Apenas Il e Il1.

C) Apenas | e 1lI.

D) Apenas II.

E) I, elll

24) A pesquisa bacteriologica é de importancia fundamental em adultos, tanto para o
diagnostico quanto para o controle de tratamento da Tuberculose. (BRASIL, 2008)
A baciloscopia de escarro deve ser realizada em:



A) Duas amostras: uma por ocasido do primeiro contato com a pessoa que tosse e outra,
apenas se o resultado da primeira for positivo, devera ser coletada 30 dias depois da
primeira coleta

B) Uma amostra apenas, no ato em que 0 paciente procurar atendimento no servico de
salde, sendo este exame suficiente para o diagndstico conclusivo da doenca.

C) Trés amostras: uma por ocasido do primeiro contato com a pessoa que tosse, outra no
dia seguinte, com a coleta do material sendo feita preferencialmente ao despertar e a
ultima amostra deve ser coletada 30 dias ap0s a primeira.

D) Uma amostra apenas, 30 dias ap0s a tomada da primeira dose da medicacdo de
tratamento da doenca.

E) Duas amostras: uma por ocasido do primeiro contato com a pessoa que tosse e outra,
independentemente do resultado da primeira, no dia seguinte, com a coleta do material
sendo feita preferencialmente ao despertar.

25) O acompanhamento do desenvolvimento biopsicossocial € um marco fundamental
da atencdo a salde da crianca. Além da importancia para promocao da salde,
desenvolvimento de potencialidades, diagnostico e tratamento precoce de patologias,
contribui para uma melhor qualidade de vida

Em relagdo a Saude da crianca nas primeiras semanas de vida, é incorreto afirmar que:
A) A fimose é fisiologica ao nascimento. Deve-se observar a localizacdo do meato
urinério para excluir a possibilidade de hipospadia ou epispadia.

B) A posigdo recomendada para o beber dormir ¢ a supina (de “barriga para cima”)
devido a sua relacdo de protecdo contra a morte subita do lactente.

C) Os registros do peso, da estatura e do comprimento, bem como do perimetro cefalico
da crianca, aferidos nos gréaficos de crescimento, sdo recomendaveis para todas as
consultas, apenas para criancas de risco até os 18 meses de idade.

D) E importante verificar se 0 recém-nascido recebeu a primeira dose da vacina contra
hepatite B e da BCG na maternidade ou se sera necessario indicar a aplicacdo dessas
vacinas na unidade de saude.

E) Deve-se orientar os pais e cuidadores sobre a troca de fraldas e a prevencdo de
assaduras. Na troca de fraldas, a fim de evitar as assaduras, os cuidadores devem secar
bem o bebé apds o banho e ndo podem utilizar talcos

26) Com base no Codigo de Etica de Enfermagem, estabelecido pela Resolucdo Cofen
564/2017, € correto afirmar que:

A) E dever do profissional de enfermagem participar da pratica multiprofissional,
interdisciplinar e transdisciplinar com responsabilidade, autonomia e liberdade,
observando os preceitos éticos e legais da profissao.

B) A penalidade de censura consiste na admoestacdo ao infrator, de forma reservada,
que sera registrada no prontuério do mesmo, na presenca de duas testemunhas.

C) Executar procedimentos ou participar da assisténcia a saide sem o consentimento
formal da pessoa que esteja em iminente risco de morte ou de seu representante ou
responsavel legal € um dever do profissional de enfermagem.

D) As penalidades aplicadas PELOS Conselhos Regionais de Enfermagem ndo poderéo
ser registradas no prontuario do infrator

E) S&o consideradas infragdes graves as que provoquem perigo de morte, debilidade
permanente de membro, sentido ou funcéo, dano moral irremedidvel na pessoa ou ainda
as que causem danos mentais, morais, patrimoniais ou financeiros.



27) O controle do cancer de mama mantém-se como uma das prioridades na agenda da
Politica Nacional de Saude em face de sua grande magnitude como problema de satude
publica no Brasil. (Ministério da Saude, 2015)

Analise as afirmativas abaixo sobre o Cancer de mama e marque Verdadeiro (V) ou
Falso (F):

() As diretrizes brasileiras para o rastreamento do cancer de mama preconizam a oferta
de mamografia para mulheres de 40 a 60 anos, a cada dois anos. As mulheres devem ser
orientadas sobre riscos e beneficios do rastreamento mamografico para que exercam o
seu direito de fazer ou ndo o exame de rotina.

() O sintoma mais comum de cancer de mama € o aparecimento de um nodulo,
geralmente

indolor, duro e irregular, mas ha tumores que sdo de consisténcia branda, globosos e
bem

definidos.

() Os principais sitios de metéastases do cancer de mama sao cérebro, ovario e pele, e
com menor frequéncia ossos, pulmdes e pleura, figado.

A sequéncia correta é:

AF V F

B)V F V.

CV V F

D)F F V.

EYV F F.

28) Foi prescrita a administracdo de 300 ml de soro fisioldgico (SF 0,9%) para o tempo
total de tratamento de 2 horas.

Para o cumprimento da prescricdo acima, calcule o gotejamento por minuto:

A) 20 gotas por minuto.

B) 50 gotas por minuto.

C) 60 gotas por minuto.

D) 80 gotas por minuto.

E) 92 gotas por minuto.

29) Em uma Unidade Bésica de Saude do Municipio foram atendidos pacientes com 0s
seguintes agravos:

1- Mulher, 23 anos: Violéncia doméstica.
2- Homem, 52 anos : Doenca de Chagas aguda.
3- Crianca, 11 anos: Febre maculosa.

Com base nas disposicdes da Portaria Nacional que normatiza a notificagdo de doencas,
agravos e eventos de saude publica nos servicos de saude, é correto afirmar que:

A) A Doenca de Chagas aguda e a Febre maculosa sdo doencgas de notificagdo
compulsoria imediatas.

B) A violéncia doméstica ndo é um agravo de notificagdo compulsoria.

C) A Febre maculosa é doenga de notificagdo compulsoria semanal.

D) As trés doencas sdo de notificagdo compulsoria semanal.

E) Nenhuma das doencas e agravos apresentados é de notificagdo compulsoria.

30) ) “Uma pessoa com infec¢do sexualmente transmissivel (IST) nunca € sé uma
pessoa. E uma rede de parcerias sexuais que estdo infectadas.” (Ministério da Saude,
2019)



Sobre as infecgdes sexualmente transmissiveis (IST), é incorreto afirmar que:

A) O corrimento vaginal € uma queixa comum, que ocorre principalmente na idade
reprodutiva. A mulher pode apresentar concomitantemente mais de uma infecgéo,
ocasionando assim corrimento de aspecto inespecifico.

B) O linfogranuloma é uma doenca sexualmente transmissivel que apresenta como
sintoma principal o corrimento.

C) A uretrite ndo gonococica caracteriza-se, habitualmente, pela presenca de
corrimentos mucoides, discretos, com disuria leve e intermitente.

D) Ulceras genitais podem facilitar a transmissdo sexual e perinatal do virus HIV.

E) Quando ndo tratada, a sifilis pode evoluir para formas mais graves, comprometendo
especialmente os sistemas nervoso e cardiovascular

31) A paciente K.W.V, 32 anos, compareceu a sua primeira consulta de enfermagem de
pré natal e informou que a Data de sua Ultima Menstruacdo (DUM) foi em 21/12/2019.
A Data Provavel do Parto (DPP) de K.W.V sera em:

A) 21/09/2020.

B) 30/09/2020.

C) 21/10/2020.

D) 24/09/2020.

E) 28/09/2020.

32) Um paciente internado apresenta-se com 0s sintomas abaixo:

I- Expulsdo pela boca de sangue procedente do aparelho respiratério.

I1- Miccéo dificil ou dolorosa.

Ao registrar 0 estado deste paciente no prontuério, sdo termos técnicos que serao
utilizados pelo profissional de enfermagem:

A) Melena e Nicturia.

B) Epistaxe e Andria.

C) Hemoptise e Disuria.

D) Hematémese e Polidria.

E) Enurese e Polidria.

33) O paciente em Parada Cardiorespiratéria (PCR) encontra-se irresponsivo ao
estimulo, com respiracdo agonica ou ausente, sem pulso central palpavel.

O Protocolo de primeiros socorros estabelece que nestes casos deve-se iniciar
ressuscitacao cardiopulmonar pelas compressdes toracicas, mantendo ciclos de:

A) 30 compressoes eficientes (na frequéncia de 100 a 120/min, deprimindo o torax em 5
a 6 cm com completo retorno).

B) 20 compressdes eficientes (na frequéncia de 120/min, deprimindo o torax em 5 cm
com completo retorno).

C) 25 compressdes eficientes (na frequéncia de 100/min, deprimindo o térax em 6 cm
com completo retorno).

D) 15 compressdes eficientes (na frequéncia de 100 a 120/min, deprimindo o torax em 5
a 6 cm com completo retorno).

E) 25 compressoes eficientes (na frequéncia de 120 a 150/min, deprimindo o torax em 4
cm com completo retorno).

34) Analise os conceitos abaixo, relacionados & organizacéo do Sistema Unico de Satde
(SUS):



I-Conjunto de agBes e servigos de saude articulados em niveis de complexidade
crescente, com a finalidade de garantir a integralidade da assisténcia a saude

I1- Espacgo geogréfico continuo constituido por agrupamentos de Municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas e sociais e de redes de
comunicacdo e infraestrutura de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizacao, o planejamento e a execucao de acoes e servigos de saude.

Apos a andlise é correto afirmar que os conceitos se referem, respectivamente a:

A) Portas de entrada/ Mapa da Salde.

B)Servicos Especiais de Acesso Aberto/ Regido de Salde.

C) Rede de Atencdo a Saude / Regido de Salde.

D)Servigos Especiais de Acesso Aberto/ Mapa da Saude.

E) Programacao Pactuada Integrada / Distrito de Saude.

35) Os sintomas do Aneurisma da aorta toracica sao variaveis e dependem da rapidez
com que o0 aneurisma se dilata e afeta as estruturas intratoracicas adjacentes; alguns
clientes séo assintomaticos.

Sao manifestacdes clinicas do Aneurisma da aorta toracica, exceto:

A) Isocoria.

B) Disfagia.

C) Veias superficiais dilatadas no torax, no pesco¢o ou nos bracos.

D) Dispneia, tosse (paroxistica e estridente).

E) Rouquiddo, estridor ou fraqueza ou perda completa da voz (afonia).

36) A afericdo e registro completos dos sinais vitais continuam sendo grande desafio a
equipe de enfermagem e aos servicos de saude. Falhas nas anotacdes dos sinais vitais
em prontuarios prejudicam a veiculacdo das informacGes, comprometendo a avaliacdo
dos resultados das intervencdes de enfermagem e a perspectiva de cuidado do paciente.
Sobre os sinais vitais, é incorreto afirmar que:

A) A hipotensdo ortostatica ou postural ocorre quando uma pessoa normotensa
apresenta sintomas e pressao baixa ao se mover para uma posi¢cdo mais elevada.

B) Uma avaliagdo do pulso radial inclui a medida de sua frequéncia, ritmo, forga e
igualdade. Ao auscultar o pulso apical, avalia-se apenas a frequéncia e o ritmo.

C) O uso de drogas depressoras diminui a freqiiéncia respiratoria.

D) Normalmente ocorre um intervalo regular entre cada pulso ou batimento cardiaco.
Um intervalo interrompido por um batimento precoce ou tardio, ou por um batimento
perdido, indica um ritmo anormal ou disritmia

E) Considera-se como uma “febre sustentada”a ocorréncia de picos de febre
intercalados com temperatura em niveis usuais. A temperatura retorna a niveis
aceitaveis pelo menos uma vez em 24h.

37) A Comissédo de Controle de Infeccdo Hospitalar (CCIH) devera ser composta por
profissionais da area de saude, de nivel superior, formalmente designados. Os membros
da CCIH serdo de dois tipos: consultores e executores.

Os membros consultores seréo representantes, dos seguintes servigos, exceto:

A) Servigo médico.

B) Servico de radiologia.

C) Laboratorio de microbiologia.

D) Administracéo.

E) Servico de enfermagem.



38) Analise as afirmativas abaixo sobre a Sistematizagdo da Assisténcia de Enfermagem
(SAE) e a implementacdo do processo de enfermagem:

I- A realizacdo do Processo de Enfermagem é obrigatoria em institui¢cbes privadas mas
facultativa em instituicdes pablicas.

I1- O Técnico e o Auxiliar de Enfermagem néo participam da execucgdo do Processo de
Enfermagem.

I11- A coleta de dados de enfermagem (ou Histérico de Enfermagem) é a primeira etapa
do Processo de Enfermagem.

IV- A execucdo do Processo de Enfermagem deve ser registrada formalmente.

Sdo corretas as afirmativas:

A) Apenas |, 1l e IV.

B) Apenas Il, Il e IV.

C) Apenas I, Il e 1lI.
D) Apenas Ill e IV.
E)LILHHlelV.

39) O Enfermeiro iré realizar uma agdo educativa sobre “Zoonoses” na escola ptblica
localizada na sua area de atuacéo .

Ao falar sobre a “Febre Maculosa”, o Enfermeiro devera ressaltar que a doenca ¢
adquirida através da picada do seguinte animal infectado com riquétsia:

A) Carrapato.

B) Barbeiro.

C) Mosquito.

D) Pulga.

E) Abelha.

40) Os profissionais de satde devem disponibilizar o tempo que for necessario para dar
apoio a mée e ao seu bebé durante a fase da amamentacéo

Sobre o aleitamento materno, é incorreto afirmar que:

A) A técnica de amamentacdo esta adequada quando as bochechas do bebé estdo
arredondadas (ndo encovadas) ou achatadas contra a mama.

B) O aleitamento materno ndo deve ser recomendado no caso de méaes infectadas pelo
HTLV1 e HTLV2 (virus linfotropico humano de linfécitos T).

C) A concentracdo de gordura no leite materno diminui no decorrer de uma mamada.

D) A amamentacdo auxilia na involucdo uterina mais rapida e reducdo na hemorragia
uterina pos-parto, devido a liberacdo de ocitocina.

E) A ma pega dificulta o esvaziamento da mama, podendo levar a uma diminui¢éo da
producdo do leite. Muitas vezes, o bebé com pega inadequada ndo ganha o peso
esperado apesar de permanecer longo tempo no peito.



